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ATA DA 36º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE OU- 

TUBRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (31-10-2016): 

Às dezesseis horas e vinte e dois minutos, do dia trinta e um de outubro de dois mil e 

dezesseis, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos demais Vereadores. 

Todos firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram seus 

assentos. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura da Ata da Trigésima Quinta Reunião Ordinária, 

realizada no dia vinte e quatro de outubro de dois mil e dezesseis. A Ata foi colocada 

em discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano constatou um erro material: 

onde consta SERASA, diz SEASA. Após ressalva, a ata foi aprovada por 

unanimidade. O presidente convidou o ex-vereador Romeu Miranda para compor o 

plenário. Leituras das Correspondências e a Portaria nº59/2016, que declara ponto 

facultativo no dia quatorze de novembro de dois mil e dezesseis, na Câmara Municipal 

de Mariana. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº120/2016 (autoria do 

vereador Fernando Sampaio de Castro): requer que seja encaminhada cópia ao chefe 

do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de Turismo Cultura e Desportos, para 

que empenhem seus esforços com proximidade do verão e início das férias escolares 

que a Prefeitura através da Secretária Municipal de Turismo e Desportos promova 

Festival de Verão nos moldes do Festival de Inverno, que possui extensa programação 

cultural e artística, fomentando o turismo e a cultura local e aumentando o fluxo de 

turistas em nossa região, consequentemente gerando mais renda e emprego em nosso 

município, podendo ainda se estender não só na sede como também nos distritos; 

Requerimento nº122/2016 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

requer que encaminhe cópia deste procedimento à Secretaria de Desenvolvimento 

Social e Cidadania para que esta forneça as seguintes informações: motivo pelo qual as 

pessoas beneficiadas não receberam cesta básica entregues pelo CRAS Cabanas no mês 

de outubro. Segundo informações dos funcionários do CRAS, não há previsão da 

chegada das cestas; qual o número de famílias beneficiadas com cesta básica 

mensalmente pelo CRAS Cabanas durante o ano de 2016; relação de todos os 

beneficiados durante os últimos seis meses (abril — outubro de 2016), inclusive cestas 

de emergências. Requerimento nº121/2016 (autoria da vereadora Daniely Cristina 

Souza Alves): requer que encaminhe cópia deste procedimento ao Diretor Executivo do 

SAAE para que este explique: motivo pelo qual ainda não fora realizado o reparo no 

asfalto danificado pelas chuvas na Rua Astolino Barbosa esquina com a Monteiro 

Lobato, pois os canos se apresentam expostos. Segundo os moradores, vários pedidos Já 

foram feitos à Autarquig-e até a presente data não houve, realização dos serviços no 



Câmara Municipal de Mariana 
Departamento deComunicação e Eventos 

Praça Minas Gerais,89 - Centro - Mariana - MG 

Fone: (31) 3557 - 2747 — E-mail: comunicacao.camarademariana(Qgmail.com 

local. Leituras das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Efigênia Weisack 

Magalhães (autoria dos vereadores Pedro César, Antônio Marcos, Geraldo Sales, 

Fernando Sampaio e Marcelo Macedo); pelo passamento do Sr. Geraldo Teixeira 

(autoria dos vereadores Antônio Marcos e Sebastião André); pelo passamento do Sr. 

Rubens de Castro Magalhães (de autoria do vereador Sebastião André). A reunião 

ocorreu sem intervalo. Pareceres: Projeto de Lei nº69/2016 (autoria do Prefeito 

Municipal). Pela ordem, o vereador Fernando solicitou ao presidente que consultasse o 
plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita 
pelos demais vereadores. O presidente colocou o projeto em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº70/2016 (autoria do Prefeito 
Municipal). Pela ordem, o vereador Juliano solicitou ao presidente que consultasse o 

plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita 

pelos demais vereadores. O presidente colocou o projeto em única discussão e votação. 

Pela .ordem, o vereador Juliano disse que haverá uma economia muito grande para o 

município ao participar do programa mais médicos do governo federal, com isso é 

possível a dispensa de dois médicos. Pela ordem, Pedro César disse ser contra ao 

programa na cidade, pois no fim o município estaria pagando o mesmo que se paga aos 

médicos da região, além disso será dispensado dois médicos ao trazer outros de fora do 

município. É preciso atender a população de Mariana. O vereador Juliano esclareceu 

que qualquer um pode aderir ao programa. Os médicos são bons e qualificados vindos 

do país. Além disso, a adesão ao programa conta pontos para a residência do 

profissional. Pela ordem, o vereador Cristiano parabenizou o executivo pela iniciativa e 

acrescentou que o importante é atender bem a população, é preciso priorizar a saúde, 

democratizar o atendimento sem ficar privilegiando apenas famílias de médicos. Ainda, 

o vereador assinalou que o executivo precisa cobrar das empresas a contratação da mão 

de obra local. Pela ordem, o vereador Bruno ressaltou que a saúde deve ser prioridade e 

acrescentou que a qualidade no setor da saúde vem decaíndo. Assim, os médicos do 

programa irão contribuir com o atendimento à população nas especialidades em falta. O 
vereador Pedro disse que a população merece uma saúde de qualidade e comentou 

alguns problemas com médicos cubanos. Pela ordem, o vereador Geraldo ressaltou a 

importância do programa para o município, principalmente para os distritos. O projeto 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº68/2016 (autoria do vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou o projeto em segunda e 

terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº120/2016 (autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro). O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Fernando ressaltou que nesta época de verão não há quase nada de programação, seria 
interessante ter shows com algumas bandas locais, incentivando tanto essas bandas 

quanto o comércio, além de oferecçer atrativos aos Jovens O requerimento foi aprovado
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por unanimidade. Requerimento nº122/2016 (autoria da vereadora Daniely 

Cristina Souza Alves). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº121/2016 (autoria da 

vereadora Daniely Cristina Souza Alves). O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o 
vereador Bruno informou que recebeu a ligação de um Jjornalista que perguntava se o 

MAB tinha o apoio da Arquidiocese de Mariana para a manifestação programada para o 
dia cinco de novembro contra a empresa Samarco. Na ocasião, o vereador disse que 
desconhecia tal informação, alegando não acreditar nesta possibilidade, já que a 
Samarco sempre apoiou as iniciativas da arquidiocese. Ainda, o vereador relembrou a 

audiência pública sobre a contenção de violência no município a pedido da 

arquidiocese, na época em que era presidente da Câmara. Assim, não seria possível a 
arquidiocese está lutando contra uma empresa que gera emprego, renda para cidade e 
que com sua inatividade traria um grande aumento da violência. À partir disso, o 
vereador solicitou que fosse enviado um requerimento à Arquidiocese pedindo 
informações sobre as alegações do jornalista, qual a participação da arquidiocese na 
manifestação a ser promovida pelo movimento. O vereador manifestou apoio à empresa, 

à punição dos responsáveis pelo acidente. Além dessas alegações, o vereador Bruno 

afirmou que pediria no requerimento informações sobre as doações feitas através do 
país inteiro que estaria sob custódia da arquidiocese e se uma parte dessa doação seria 
repassada ao MAB, o que ele não acreditava. Por fim, o vereador disse que o nome da 

arquidiocese está sendo usada pejorativamente. Pela ordem, o vereador Juliano afirmou 

que todos sabem da importância da Samarco para a cidade e que ao entrar em contato o 
prefeito, este informou que foi a pedido do Padre Geraldo que o MAB se instalasse na 

Arena Mariana, onde haveria uma missa. Ainda, o vereador quis assinar o requerimento 

do vereador Bruno, pois há recursos sob custódia da arquidiocese e que deveriam ser 
destinados aos atingidos. É preciso saber quando e para quem será distribuído o recurso. 
Pela ordem, o vereador Bruno disse que o padre vai contrário aos interesses dos 
marianenses que querem o retorno da empresa. A manifestação do movimento não tem 

fundamentação, ele não sabe o que é bom para a cidade. O vereador Fernando 
concordou com o requerimento e sugeriu que colocasse nele a pergunta se é a 
arquidiocese ou algum membro dela. Ainda, o vereador sugeriu que fosse feito um 
ofício, preferencialmente com as assinaturas de todos os vereadores, a ser enviado ao 

prefeito pedindo que suspendesse o empréstimo da Arena ao movimento. Pela ordem, o 

vereador Pedro César se manifestou contrário ao movimento e informou que foi 
finalizada a restauração de Barra Longa, onde todos estão agradecendo a empresa. O 

vereador informou que haverá uma manifestação no dia cinco a favor do retorno da 

empresa. Pela ordem, o vereador Cristiano disse que ainda não tinha conhecimento de 
que haverá uma manifestação do MAB contra a empresa, ele sabia de um ato a favor do 

O/L/C/C(_; 
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Rio Doce e esclareceu que o padre Geraldo irá realizar uma missa no Arena em 
memória às vítimas que será integrada ao movimento Um Minuto de Silêncio. Pela 
ordem, o vereador Bruno esclareceu que o objetivo não era demonizar o padre, a 
arquidiocese, pelo contrário. Pela ordem, o vereador Cristiano assinalou que era 
perigoso alardear um evento que ainda não aconteceu, não há nada oficial ainda. O 
vereador esclareceu que a arquidiocese era a favor da vida, da bacia do Rio Doce. Pela 
ordem, o vereador Bruno informou que há um chamamento de ir à manifestação contra 
à empresa nas redes sociais, é preciso saber de uma informação oficial. O presidente 
assinalou que houve muitos aproveitadores em Mariana e acrescentou que o ideal era o 
MAB ter se preocupado com Mariana antes do ocorrido, trabalhando com prevenção. 
Agora, depois do ocorrido, o movimento não trouxe contribuições, apenas instigam os 
atingidos. A hipocrisia precisa ser deixada de lado, o ideal seria que tivesse um mundo 
sustentável e acrescentou que hoje muito do que é produzido vem do minério. É preciso 
punir os culpados e também reconhecer o que a empresa já fez no município. Pela 
ordem, o vereador Geraldo disse que foram sessenta mil atingidos. O vereador 
assinalou que é preciso questionar a respeito dos recursos arrecadados em shows que 
supostamente seriam destinados aos atingidos, porém até não se sabe onde estão. É 
importante repudiar todos os aproveitadores que vieram em Mariana: políticos, MAB, 
por exemplo. A mídia não mostrou que Mariana ainda continua bela, não se mostrou o 
lado dos desempregados, o sofrimento do povo. O vereador disse que é preciso mostrar 
que a Casa estará sempre ao lado da população. Pela ordem, o vereador Pedro César 
ressaltou que a Samarco tem cumprido tudo o que deve ser feito e criticou a forma 
como Ministério Público tem agido em relação à volta da empresa. Adiante, o vereador 
agradeceu a Secretaria de Administração e de Defesa Social que deram condições aos 
floristas venderem suas flores no dia dos Finados, dando oportunidade de as pessoas 
adquirirem flores com preços acessíveis. O vereador parabenizou a Casa pelos 
requerimentos e indicações solicitando ao DER a colocação de semáforos redutores de 
velocidades nos locais solicitados, pois os pedidos estão sendo atendidos. Por fim, ele 
pediu aos vereadores reeleitos que continuassem lutando pela instalação dos semáforos 
em outros locais no município e relembrou a morte da grande pessoa de Carlos Rubens, 
de Passagem de Mariana.- Palavra Livre. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e vinte e seis minutos. E, para constar, 
lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 

E 


